

二零二三年四月二十日

環境、衛生及氣候變化委員會會議報告

I 深宵玻璃回收帶來的噪音問題

委員收到爵悅庭和立坊居民反映深夜時分回收業者收集玻璃樽時產生的聲響對他們造成滋擾，並估計聲響來自三陂坊。委員期望政府部門提出的改善措施可以取得成效，如使用紙皮箱收集玻璃樽。委員建議在玻璃管理承辦商（下稱“承辦商”）招標書中加入針對減少回收聲響方面的評分，承辦商須達到指定評分後才能中標。

2. 環境保護署（下稱“環保署”）代表表示，雖然該署在巡查期間並未發現承辦商於深夜時分在三陂坊一帶進行玻璃容器收集工作，但因應個別商戶的運作情況，該署的廢物管理及策略組已要求承辦商加強改善玻璃容器的收集服務，包括建議食肆使用紙皮箱或收集袋暫存玻璃樽，而非直接倒進大型垃圾桶，以減少聲響。承辦商已向參與計劃的食肆提出相關建議，以便承辦商於翌日早上八時後收集玻璃容器。該署會與承辦商定期檢視收集玻璃容器的新安排，務求盡量減低參與計劃的食肆在夜間處理玻璃容器時所產生的聲浪。食物環境衛生署（下稱“食環署”）代表表示，該署會留意相關承辦商或垃圾車會否構成公共衛生問題及違反《公眾衛生及市政條例》，並作出相應的跟進工作。荃灣民政事務處代表表示，該處會在有需要時統籌及參與跨部門聯合行動。

II 資料文件

(A) 荃灣海濱花園及荃灣屠房的氣味評估（二零二三年一月至二零二三年二月）

3. 委員指出環保署是次氣味評估結果有較多“十分輕微”和“輕微”的評分。

(B) 荃灣區環境衛生工作報告

4. 委員希望了解食環署有否採取其他新措施對抗鼠患及夜間防治鼠患流動隊的工作。

5. 食環署代表表示，由於街市約在晚上八時後便會關閉，所以流動隊的工作地點不包括街市，該隊伍主要針對區內的公眾地方進行滅鼠工作。此外，該署的防治蟲鼠事務諮詢組會繼續研究和推出新的防鼠防蚊措施。現時在荃灣區實施的防鼠措施會根據部門訂定的指引進行，若有新措施推行，該署會適時通知委員。

III 其他事項

6. 委員會於二零二三年四月十九日到訪二陂坊，就樓宇渠管錯駁引致荃灣海濱出現臭味情況進行視察。委員感謝屋宇署、渠務署和環保署派員參與。透過是次實地視察，委員對樓宇渠管錯駁事宜有更深入的了解。

荃灣區議會秘書處
二零二三年五月八日